Tema ypoka:
«YMHOXeHue ogHourieHoB. Bo3BeaeHue ogHousieHa B CTENEHb»

Llenun ypoka:

1. HayunTtbca HaxoauTb NpousBefeHne OOQHOUSIEHOB.

2. Hayuntbca BO3BOAUTL OOHOUNEH B CTENEHb.

3. NMpopomxutb padboTty nNo hopMMpoBaHMNIO HABbLIKOB paboTbl CO
CTeneHsaAMN.

4. BocnutaHue cepbe3HOro OTHOLUEHUA K y4eOHOMY TpyAy.

5. HayunTtbca pabotatb B napax.

OGopynoBaHue:

e KomnbloTep, npoeKkTop
o [lpe3eHTaumna

e KapTouku c 3agaHussMu
e KapTtouka utoroB

Yuntenbe: NapxkmeBa CuBaa becuposHa

Xopf ypoka

3apaBcTBynTe, pebaTta! A, kak 0bbl4HO, paga NpPUBETCTBOBATL Bac
cerogHa Ha ypoke. Ham npegctout cepbesHasa padota. Mbl 6yaem
BMECTe AymaTb, paccyxaaTtb, HaXoauMTb UCTUHY B NO3HAHWM CaMOWn
WHTEPECHON N BaXXHOW HAyKnU — MaTeMaTuKu.

3BEHUT 3BOHOK
HauynHaeTcs ypok.
[ymanTe, cTapanTecs,
CoBceM He oTBneKanTecs.
Hn MnHyTKM He TepsainTe,
OaHun naTepku nony4van!




Mbl BYepa ¢ Bamu XopoLLo nopaboTanu, Bbl NPOAOMKUNN paboTy Aoma:
3aKpenunu matepwuan, Bblydynunu npaBuna, u, cenyac, s ysepeHa, Bbl
YCMeLLHO CNpaBUTEChb C MaTEMATUYECKUM ANKTAHTOM.

MaTtemaTU4eCKUN OUKTaHT:

1. OgHouneH — 3To0.......

2. MNpuBeguTe NpuUMepbl OQHOYSIEHOB:
a)
0)

B)

3. CTaH,qapTHbIM BUWOOM OAHO4YNIeHa Ha3bIBAeTCA........

4.Hangute ogHoYneHbl CTaHOapTHOro BMaa

- 3x%y® 6. 56

2. 4a%bta’® 7. 5ab
3.1,6m’n? 8. 4xx*x?

4. 11y&xy? 9. -5m?n( - 4m)
5. -5,6ab-2m 10. 78abc

5. NMpuBeguTe ogHOUYNEHbI K CTaHAAPTHOMY BMAY:
a) 7x*y*x?
b) -1,5a%b2b
c) - 5m*n*m’
d) 7x%y*(3x*y°)
6. CTeneHb ogHOuYsIeHa — 3TO...
7. MpuaymanTte oaHOUNEH ceAbMOMN CTEMNEHM.

8. HampguTe cTeneHb ogHoOuYNeHa:

a) 5a*b?* opgHouneH CTEeneHu
6) -6mn OAHOYNeH cTeneHu
B) 89a OJHOuYNeH CTENeHn
r) 45x2?y?’  ogHoOuYNEH cTeneHu

UcTopuuyeckasa cTtpaHuua.




Bbl AOMKHbI BbINOMIHUTL 3a4aHne U Y3HaTb elle ogHOro mateMaTukKa
n3yvyawuwiero creneHun n nx CBOMCTBA.

OTtrapan!
1. x*-x2=[ X2 &
2. XB:x>=# Xt T
3. (xX*®* = o0 x’ H
4. X-x?2=@ X A
5. x°:x*=a X3 U
6. (X®)*X=H X° a
7. x®? =7 x° o

OnodaHT — rpevyecKkMn y4éHbIn

[MoHATME cTeneHn c HaTyparibHbIM Noka3aTesieM chopMUpPOBaNoch ELWE Y
ApeBHUX Hapogos. KsagpaT 1 Ky umMcna ncnonb3oBanncb 49 BblH4UCNEHUN
nnowanen n oobémoB. CTeneHn HEKOTOPLIX YNCEN MCNOMb30BanCh Npu
peLleHnn oTAesbHbIX 3aday y4eéHbiMu [pesHero Ervnta n BaBunoHa.

B llIB. BbILNa KHMra rpeveckoro ydeHoro [inoaHta «ApudmeTtnkar», B KOTOPOU
6bIN10 NONOXEHO Ha4Yano BBeAEHMIO BYKBEHHOM CUMBOSINKN, TEOPUM CTENEHEN.

,D,I/IO(baHT BBEN CUMBOJbI ANS nepsBbiX LLUECTU cTeneHen HeEU3BECTHOIO U
O6paTHbIe UM BEJTNYUNHDbI.

Tema ypoka:
YMHOXeHne ogHo4uneHoB. Bo3BeaeHne ogHo4YeHa B CTeENeHb

Llenun ypoka:
1. HayunTtbca HaxoguTb Nnpou3BeneHne o4HOYNEHOB.
1. Hayuntbcsa BO3BOAMTL OAHOYSEH B CTEMNEHD.
2. MpogomkuTtb paboTy No opMMPOBaHUIO HaBbLIKOB PaboTbl CO
CTENEHSAMMN.

3. BocnuTtaHue cepbe3Horo oTHOLLEHUS K y4ebHOMY Tpyay.
4. Hayuntbcsa paboTtaTb B Napax.

HoBbIn maTepuan
1. - 5a?b?c - 4ab?c® = - 20a3b*c*

Kak yMHOXUTb 0gHOYNEH Ha ogHouneH? CocTtaBuTb npasuno. Pabotaem B
nape. 3a Hanbonee BEpHO COCTaBNeHHOE NpaBuno — 5

- 5:4=-20




a2 -a= a3
b2 .b2 = b4
c-ci=ct
UTo6bl HAaNTN Npon3BeaeHNEe OAHOUNIEHOB, HAAO:
1.HanUTN NponsBeaeHne YNCNOBbIX MHOXUTENEMN;
2. HaUTU NpounssBeaeHne CTeNeHen ¢ O ANHAKOBbIMN OCHOBaHUSIMM.
BHMMaHue Ha 3HaKMU:
+3X2y3 . +4X5y4 - +12X7y7
(- 4xy®) - (+3x°y?) = - 20x°y*
(- 6x°y?) - (- 2¢%y) = +12X7y*
BbinonHute ymMHOXeHue
1. - 3x2y3 - 4x%y? = - 12x°y°
2. 1,2ab? - 5a%b? = 6a3b*

. -3mn? - 6m?3 = - 18m*n?

3

4. 7Tx?y - ( -5xy) = -35x%y?

5. 11ab - 3a°b? = 33a*b®

6. -9m>n? - (- 0,1m?n3) = 0,9m’n?
2. (2x3y?)® = 8x°%y*®

Kak Bo3BeCTM 0gHOuYMEH B cTeneHb? BoiBecTn npasuno. Pabotaem B nape. 3a
Hanbonee BEPHO COCTaBMEHHOE NpaBuio — 5

23=8
( X3)3 = x°
(y?)P=y°

Y1006bI O4HOUYNEH BO3BECTU B CTeNeHb, HAA0:

BO3BE€CTU B AaHHYKO CTeNneHb KaXAbl MHOXUTENb

BHumaHue Ha 3HaKum:




YeTHasa cTeneHb:
(- xey®)? = +xty® (- xy?)* = +xty®
HeueTHas cTeneHs:

(- Xy =-x°y*  (-xy)°=-xy°

Bo3BecTtu B cTeneHb

YeTHas cTeneHb
( 3a*b?)? =9a®b*
(-3a2b*)? =9a*b?®
(-2m*n3)?= 4m®n®
(x2y22)4 - X8y824-
(_X2y32)2 — X4-y6zz

HeyeTHas cTeneHb
(2m2n)3= 8m°®n?
(-2m2n®)® = -8m°n°
(xy2)® = x°y°2°
5,555

(-xyz)® = - X°y°z

BbipabaTtbiBaem ymeHusi!! CamocrosiTenbHas pabota oby4arowas.

3apaHue Ne1
BbINOnMHUTE YMHOXEHMe:
2x- 8y

-4x - 2

x2y? - (- 2xy)

- 0,5a%b - (- 11a%b?)
0,3a*b - (- 11ab?)

- 12x%y3 - 2x%y®

ok wNE

3apaHue Ne2
Bo3BeauTe B cTeneHb:
1. (3x3)?

2. ( x2y5)2

3. (- a*bh?®)®

4. (- 2x3y?)?

5. (- 3x2y?)*

6. (7x?y?)?

NMpoBepka BbinonHeHus. NpoBepoyHasa camocToATenbHas pabdora.

3apgaHue Ne1

1) 2a® - (- 4a) = -8a*

2) 3m?n® - 2m*n> = 6m®n?
3) -3x%y® - 4x3y* = -12x7y?
4) -4a*b - (-3ab®) = 12a’b®
5) 7m’n? - 2m?n° = 14m°n’

3apaHuve Ne2
1) (4x3y?)*= 16x°y?®
2) (-2a°b?c)*= -8a’béc?
3) (-ab?)? = a°h®
4) (3x2y?)® = 27x8y?®
5) (- 5m?n)® = -125m®n?

[JdomaluHee 3aaaHue

cTp. 87 — 104 npasuna




Ne468, Ne473, Ne480
MoB. Ne483
Pednekcus

e BCe NMOHPaBUIIOCh, 1 JOBONEH cobol Ha ypoke
e S HE[IOBOIEH CBOEN paboTol Ha ypoke
e BCe MOHPaBUIIOCh, HO CYMUTAlD, YTO MOr Gbl CNpPaBUTLCA Nydlle, NPUAETCS

JOMa NnocCcrapaTbCA

NTor ypoka. Mbl 3aKOH4YMM CrnoBamu:




